

KAJ ZAHTEVA SOVJETSKA ZVEZA?

Zahteve sovjetske republike Georgije se razširjajo na neposredno zaledje važnega pristaniškega mesta Batum ob Črnem morju, ki je po dvojnem petrolejskem vodu zvezan z velikim ruskim petrolejskim središčem Bakujem. Batum je glavno mesto avtonomne sovjetske republike Adzharistan, ki spada h Georgiji.

Omenjeno ozemlje je južni del Adzharistana, ki ga je v letu 1921, potem ko je bilo več mesecev zasedeno po turških četah, Rusija odstopila Turčiji. Južni Adzharistan je imel tedaj približno 100.000 prebivalcev. Prebivalci tega ozemlja so Turki in Georgijci, ki so prestopili v mohamedansko vero.

Georgijska spomenica jača sovjetsko zahtevo po reviziji montreuxške pogodbe.

Anglo-ameriška delegacija treh velesil kaže izredno zanimanje za oklic georgijskih zgodovinarjev, ki zahteva vrnitev obmejnega ozemlja Georgiji. Kakor hitro bo spomenica izdana, bosta Byrnes in Bevin odredila, da se prevede.

Britanski tisk se še nadalje bavi s sovjetskimi zahtevami napram Turčiji. Diplomatski dopisnik "Timesa" pravi: "Vse zavezniške države je presenetil način, kako so moskovski časopisi in sovjetske radijske postaje objavile georgijske zahteve prav v trenutku napetih in težkih razgovorov na moskovski konferenci. Osnova teh zahtev leži daleč v zgodovini in se opira na romantično tradicijo, ter na dogodke v preteklosti. Razen nekaterih Georgijcev, ki prebivajo v Artvinu, je vse prebivalstvo zahtevanega ozemlja večinoma turško z izjemo nekaterih rodov, ki govorijo narečje pomešano z georgijskim jezikom, po veri pa so vsi Mohamedanci. Vsi so mnenja, da pomenijo te zahteve svarilo Turčiji, ki naj bi vpoštevala pogoje, katere je Sovjetska zveza v preteklem maju predlagala Turčiji v zvezi z revizijo montreuxške pogodbe o nadzorstvu nad morskimi ožinami in o odstopu Karsa in Ardahana Sovjetski zvezi."

Ameriška vlada pa je izjavila, da Zružene države niso bile obveščene o nobenih sovjetskih teritorialnih zahtevah napram Turčiji in da še ni nobenega znaka za to, da bi sovjetska vlada podpirala zahteve sovjetskih časopisov.

MOSKVA. O konferenci zun. min. s tem strinjaj vseh pet velesil, je bila izdana uradna izjava. Do kakor tudi večina drugih združenih narodov. sežen je bil sporazum o sklepanju

mirovnih pogodb s premaganimi državami: Italijo, Bolgarijo, Rumunijo, Madžarsko in Finsko. Na konferenci Združenih narodov bodo imele glasovalno pravico le te države, ki so podpisale prejšnje.

LONDON. Sovjetska zveza je Organizaciji Združenih narodov predlagala, naj v bodočnosti ne skliče nobene mednarodne konference, akcijo, dokler si ne bo v svesti, da se

JAVA. V pristanišču Semerang na srednji Javi je položaj Indonezijcev še napet. - 10 milj vzhodno od Sarabaye, kjer so bili pred kratkim izbruhnili veliki nemiri, so čete nekega polka iz zapadnega Yorkshire pri vkorakanju

v Port Grisse zelo prijazno sprejeli. - Prvič se omenja, da so holandske čete na Javi stopile v

LONDONSKI "TIMES" piše glede

avstrijske zahteve po Južni Tirolski sledeče: "Vprašanje avstrijskih meja povzroča precejšnje nasprotstvo v mnenjih. V svojem zahvalnem govoru je dr. Renner zahteval vrnitev Južne Tirolske, ki jo je l. 1919 Avstrija morala odstopiti Italiji. Tudi zvezni kancler Ing. Figl je zahteval isto, ko je nastopil svoje novo službeno mesto. Ni nenaravno, da avstr. politični voditelji napadajo odločitev, ki je pomaknila italijansko mejo do Brennerja. Vendar sioni ital. zahteva po Trentinu na mnogo trdnější podlagi in s tem slabši sicer močne avstrijske zahteve." Avstrijsko uradno stališče glede tega "Timesovega" članek pa pravi, da je vodilni angl. časopis v zmoti. Avstrija zahteva samo vrnitev nemško govorečega dela Južne Tirolske in tudi dr. Renner in ing. Figl sta v svojih govorih omenila samo ta del spornega ozemlja. - Ital. časopis "Il tempo" pa pravi: "Jugoslavija zahteva Trst, ker je izšla iz vojne kot zmagovalna država. Iz kakšnega vzroka pa zahteva Avstrija Bolzano? Morda za to, ker se je še 2 leti borila ob strani Nemčije, ko je Italija že zapustila Tretji rajh. Ali je to odločilni vzrok za takojšnjo vrnitev Južne Tirolske?"

POLJSKI MIN. PREDS. Moravsky je na tiskovni konferenci izjavil, da je poljska vlada tirala štab poljskega podčrna giba. Gen. Anders je bil poveljnik drugega poljskega zborovanja v Italiji in prej postal veljnik poljskih čet v Britaniji. Imen teh aretirancev Moravsky ni hotel objaviti.

IZVRŠNI ODBOR NEMŠKE KRŠČANSKE DEMOKRATSKE ZVEZE je oostavil voditelja stranke dr. Hermesa, ker se je protivil agrarni reformi, ki

jo hočejo izvesti Sovjeti v svojem zasedbenem pasu Nemčije.

INFLACIJA V GRČIJI. Dva člana brit. gospodarske komisijske sta izjavila, predno sta odpotovala v Grčijo, da upata kmalu vrniti se v Grčijo, da bosta uredila vse potrebno za ustalitev grške drahme in za obnovo grškega gospodarstva. Za zlati funt plačujejo na črni borzi 135.000 šrahem-uradni tečaj pa je 4000. Iz vseh pokrajin države javljajo o naraščajočem vznemirjenju med prebivalstvom. Posebno prizadeti so delavci, ki so po nekod zapustili delo ter zahtevajo zvišanje plač zaradi hude druginje.

WASHINGTON. Komisija za Daljni vzhod bo odpotovala na Japonsko, če bo vreme za to ugodno. Njeno vrnitev pričakujejo do 15.2.1946.

HRVAŠKA SKUPINA v našem taborišču je priredila sinoči v gledališki dvorani zelo posrečeno božično prireditev. To je bil prvi javni nastop tukajšnjih Hrvatov. Ne samo zaradi spremembe, ker smo videli na odru nekaj novih sijajnih igralcev, tudi sicer smo Hrvatim za njihovo prireditev iz srca hvaležni. Nič izumetničenega, vse pristno in naravno in domače. - Ob tej prireditvi smo zopet začutili, da smo si Slovenci in Hrvat-

je sosede in najbližji bratje, kar smo zadnja leta oboji morali da preveč pozabljali.

IZGUBIL sem index karto na ime Kukovec Anton. Vrniti v bar. 21/10. - Izgubil sem index karto in jugosl. delavsko knjižico na ime Trobec Jakob. Vrniti v bar. XVI/4.

DOSPELA JE BOŽIČNA IZDAJA SLOVENSKEGA TABORISONIKA. Doite jo v naši upravi.

KDOR ima na prodaj knjigo "Navodila za bolniške sestre", naj jo prinese v barako XVIII/1.

"**BEGUNČKA**" še dobite v upravi.

VAŽNO PREDAVANJE.

Drevo ob 8. bo v gledališki dvorani g. dr. Fr. Blatnik predaval o vprašanju: "Kaj sedaj, ko so za vezniki Titovo republiko priznali?" - Udeležite se zanimivega predavanja vsaj po eden iz vsake družine!

VSI SLOVENSKI BEGUNSKI VZGOJITELJI bodo imeli jutri ob 10. v našem taborišču v 17/9 zborovanje, na katerem g. prof. dr. Fr. Mihelčič imel strokovno predavanje. Vljudno vabimo vse vzgojitelje, naj se zborovanja udeleže.